

# Десант в Верхнеуральск

## Глава Магнитогорска провел выездную «оперативку»

**ОБЩИЕ ИНТЕРЕСЫ** и проблемы можно и нужно решать по-соседски. В этом убежден глава Магнитогорска Евгений Карпов. В минувшую пятницу мэр Магнитки с руководителями структурных подразделений в Верхнеуральске на встрече с главой района и его подчиненными оперативно, в течение полутора часов обсудил ключевые вопросы.

Первоочередная задача, требующая решения, – строительство очистных сооружений и создание природоохранной зоны на реке Урал. По территории района протекает более 150 километров русла реки, которая ниже Верхнеуральска загрязняется хозяйственно-бытовыми стоками. Со сточными водами местные очистные сооружения не справляются. Решено создать межрайонный экологический центр. Он будет заниматься в том числе стоками и свалками. Плотина на Верхнеуральском водохранилище будет передана в федеральную собственность, ММК же профинансирует замену пяти затворов.

43 миллиона будет потрачено на водоохранные мероприятия в черте Магнитогорска – уже есть проекты природоохранных зон, которые будут финансироваться из городского бюджета. А Верхнеуральское водохранилище не имеет проекта водоохранной зоны. Рекомендовано безотлагательно заняться этим вопросом.

Заповедник «Карагайский бор» – одно из любимых мест отдыха магнитогорцев. Три детских оздоровительных центра на 560 мест и дом отдыха «Строитель» на 318 отдыхающих принадлежат муниципальному учреждению «Отдых». Построены они в конце шестидесятых годов и изрядно устарели. Домики и дачи «Строителя» в ближайшее время будут реконструированы – средства уже заложены в бюджете Магнитогорска. Проблема в том, что часть зданий до сих пор находится в ведении Верхнеураль-



Игорь Сурменев и Евгений Карпов.

ского района. По результатам совещания, правовыми вопросами решено заняться совместно.

А вот коммунальная сторона вопроса, в отличие от юридической, в основном, ляжет на плечи главы района Игоря Сурменева.

Котельная, обслуживающая санатории, устарела. Для сохранения экологии заповедного бора необходима газификация курортной зоны. Не справляется с нагрузкой и электросеть, введенная в строй в 1967 году, к которой подключены близлежащие населенные пункты. Дорога, ведущая к зоне отдыха, мало того что не узаконена, потому что

проходит по территории заповедника, так еще, к тому же, находится в

### Плотина на Верхнеуральском водохранилище будет передана в федеральную собственность, ММК профинансирует замену пяти затворов

полуразрушенном состоянии, и возить по ней детей и отдыхающих просто опасно. С тем, что назрела необходимость строительства объездной дороги, согласны обе стороны.

И еще один пункт – спасение пруда, на берегу которого расположен дом отдыха. По заключению экологов, через два лета и водоем высохнет. Дно сильно заилено, необходимы очистные работы.

Модернизация экосистемы должна проходить при непосредственном

участии Верхнеуральска. Евгений Карпов по-своему озвучил эту позицию: «Нужно сделать, чтобы базы отдыха были нужны Верхнеуральску. Во-первых, они создают рабочие места для жителей соседних районов. Во-вторых, до сих пор не поднимался вопрос обеспечения санаториев продуктами от верхнеуральских производителей».

В завершение «летней» темы верхнеуральцам предложили отдыхать на магнитогорской базе. От принимающей стороны прозвучало встречное предложение: возить

магнитогорских детей в верхнеуральский лагерь «Заря».

В направлении Магнитогорск–Верхнеуральск осталось восемь километров разбитой дороги. Дорожное покрытие рассчитывали проложить еще в 2001 году, но денег, как обычно, не хватило. Вложить свою лепту в финансирование участка дороги и «подтянуть» областные средства согласились и верхнеуральцы, и магнитогорцы.

Проблемной для верхнеуральцев является дорога, ведущая через Бабарык к Малому Куйбасу. Из-за постоянного движения большегрузных автомобилей она пришла в плачевное состояние – власти даже собираются отменить движение рейсовых автобусов в этом направлении. По словам присутствовавшего на встрече генерального директора Южуралавтобана Алексея Гушина, движение через Бабарык уже остановлено, и сейчас ударными темпами строится новая дорога в объезд населенных пунктов.

На совещании обсуждены возможности взаимовыгодного сотрудничества в культурной сфере, трудоустройстве верхнеуральцев в Магнитогорске и вопросы о детях родителей, переселяющихся в район из города. Последний момент очень волнует администрацию и жителей Верхнеуральска. Понятно, что из Магнитки в район «выдавливают» изначально неблагополучные семьи. В большинстве из них есть дети. Родители не могут найти работу, а многие и не стремятся, в итоге окончательно спиваются, бомжуют. Дети оказываются на улице, а потом – в детских домах...

Верхнеуральским сельскохозяйственным производителям Карпов пообещал специально отведенные места на городских рынках и решение на уличную сезонную торговлю.

По мнению сторон, первое масштабное совещание прошло очень продуктивно. Предложение Евгения Карпова проводить подобные «оперативки» раз в квартал и координировать действия администраций получило одобрение.

Виктория МУРЫКИНА.

## Семейный поход в «Единую Россию»

ЗВЕЗДЫ

В последние годы звезды шоу-бизнеса все чаще стали обзаводиться партийными корочками.

Со стороны политиков такое движение вполне объяснимо. Партии привлекают в свои ряды поп-звезд для того, чтобы показать избирателям: надо следовать за нами. Особенно отличилась «Единая Россия». Артисты и певцы записывались в «медведи» пачками. В итоге партбилеты «Единой России» получили такие известные люди, как Александр Буйнов, Надежда Бабкина, Сергей Безруков, Александр Калягин, Владимир Меньшов, Наталья Дурова, Сергей Жигунов, Валентина Толкунова и Валерий Меладзе. Всего более 100 человек. Некоторые даже пошли к «медведям» семьями. Так поступили, например, Роксана Бабаян и Михаил Державин, Алексей Гуськов и Лидия Вележева, Лариса Долина и Илья Спичин. Партбилеты «Единой России» также получили бывшие супруги Наташа Королева и Игорь Николаев. Другие партии таким набором звезд похвастаться не могут.



## XXX региональный фестиваль авторской песни «Сентябрьский jam-session»

15–17 сентября  
Дом отдыха «Березки»  
(оз. Банное).

Автор-исполнитель Алексей Ивашенко (г. Москва)  
Автор-исполнитель Константин Тарасов (г. Москва)  
Творческое объединение «Самарские барды», руководитель Петр Старцев  
Лауреаты конкурса им. А. Миронова, лауреаты премии «Золотой Остап», актерская компания «Тринитет» (г. Озерск) в гостях на нашем фестивале

**В программе фестиваля:** конкурсы, творческие лаборатории, мастер-классы для молодых авторов-исполнителей, концерт лауреатов прошедших фестивалей, концерты почетных гостей, заключительный гала-концерт, награждение лауреатов.  
Спортивные мероприятия.

**Проживание:** к вашим услугам двухместные номера в домах базы отдыха, трехразовое питание. Цена – 550–650 руб. в сутки. Путевки можно приобрести в МТК «Спутник», Ленина, 72, офис 483. Тел.: 37-24-71, 23-59-49.

Туристическая компания «Гео-Трэвел» предоставит вам места в организованном палаточном лагере (палатка, коврик-пенка, спальный мешок, трехразовое питание). Цена 270 руб. в сутки. Путевки можно приобрести в туристическом клубе «Ирий», Ленина, 10. Тел. 20-79-82.

Для тех, кто имеет возможность самостоятельно проживать в условиях туристического лагеря, будут бесплатно предоставлены места для палаток и костров.



## Куда девать учителей и юристов?

ВОПРОС РЕБРОМ

В этом году Министерство образования и науки камерено провести очередное сокращение бюджетных мест в вузах, в первую очередь на юридических факультетах.

Для будущих юристов их число уменьшится на 30 тысяч.

Сокращение также коснется направлений «гуманитарные науки», «социальные науки», «культура и искусство», экономика и управление». В списке на сокращение оказалась такая специальность, как «образование и педагогика».

Министр образования и науки Андрей Фурсенко в одном из своих недавних выступлений заявил, что учителей в России в 1,5 раза больше, чем нужно: на 16 миллионов школьников приходится 1,6 миллиона учителей, то есть по 10 учеников на учителя. На прежнем уровне останутся только цифры приема по естественно-научным и инженерно-техническим специальностям.

Заместитель министра Андрей Свириденко объясняет решение о сокращении мест в вузах демографической ямой, в которую опускается Россия. В 2006 году одиннадцатые классы окончат 1265000 человек, что на 40 тысяч меньше, чем в прошлом. По прогнозам специалистов, к 2010 году демографическая яма может еще углубиться. Поэтому Министерство образования планирует сократить еще на 25–30 процентов количество бюджетных мест в вузах.

